
 

 

  ارزشیابی وǎژه
 )۱۴۰۴ یرت ۱۷( ۱۰ مرحلۀ نمونه دولتی و تیزهوشان) مدارس ورودی آزمون (آمادگی

)۱۴۰۴ خرداد ۲۷جایگزǎن تارǎخ (

  نهمآموزان پایۀ  دانش

وســیلۀ  به رو روبــهتوانیــد بـا اســکن تصـوǎر  آمـوزان گرامــی، شـما می دانش

  های تشرǎحی را مشاهده نمایید. گوشی هوشمند یا تبلت خود، پاسخ

  سال تحصیلی
۱۴۰۴  - ۱۴۰۳ 

 ـه :تـوج

  ۱دفترچۀ شمارۀ 

  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  ضرǎب  عنوان

  ۱۰  ۱  ۱۰  ۲  قرآن و معارف اسلامی

  ۲۵  ۱۱  ۱۵  ۲  زبان و ادبیات فارسی

  ۳۵  ۲۶  ۱۰  ۲   مطالعات اجتماعی

  ۴۵  ۳۶  ۱۰  ۱  عربی

  ۶۰  ۴۶  ۱۵  ۳  علوم تجربی

  ۷۵  ۶۱  ۱۵  ۳  رǎاضیات
 

 نمرۀ منفی» ۱«هر پاسخ غلط، ازای  و به نمرۀ مثǒت» ۳«هر پاسخ صحǃح، ازای  به

ای   ، نمرههای بدون پاسخ  پرسشبرای  شود. آموز در نظر گرفته می برای دانش

را  بیش از یک گزǎنهآموز در هر پرسش  چنانچه دانش شود. در نظر گرفته نمی

  شـــود. بـــرای او در نظـــر گرفتـــه مـــی نمـــرۀ منفـــی» ۱«علامـــت زده باشـــد، 

استعداد تحصیلی

دقیقه ۷۵گوǎی:  مدت پاسخ    ۷۵ها:  تعداد کل پرسش
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نهمآموزان پایۀ  دانش

۱  
 ĒİA

  

  پاسخ دهيد. ٥تا  ١هاي  سورۀ دخان به پرسش ١٦تا  ١با توجه به آيات  

  ِ(4) حَكِيمٍ أمَْرٍ كُلُّ يُفْرَقُ فِيهَا (3) مُنْذِرِينَ كُنَّا إِنَّا مُبَاركََةٍ ليَْلَةٍ فِي أَنْزَلْنَاهُ إِنَّا (2) الْمُبِينِ الْكِتَابِ وَ (1) حم*  الرَّحِيمِ الرَّحْمَنِ اللَّهِ بِسْم 

 لـَا (7) مـُوقِنِينَ كُنْتُمْ إِنْ بَيْنهَُمَا مَا وَ الأْرَْضِ وَ السَّمَاوَاتِ ربَِّ (6) الْعَلِيمُ السَّمِيعُ هُوَ إِنَّهُ ربَِّكَ مِنْ حْمَةًرَ (5) مرُْسِلِينَ كُنَّا إِنَّا عِنْدِنَا مِنْ أَمْرًا

 يَغْشَـي (10) مُبِينٍ بِدُخَانٍ السَّمَاءُ تأَْتِي يوَْمَ فَارْتَقِبْ (9) يَلْعَبُونَ شَكٍّ فِي هُمْ بَلْ (8) الْأَوَّلِينَ مُآبَائِكُ ربَُّ وَ رَبُّكُمْ يُمِيتُ وَ يحُْيِي هُوَ إِلَّا إِلَهَ

 قَالُوا وَ عَنْهُ تَوَلَّوْا ثُمَّ (13) مُبِينٌ رَسُولٌ جَاءَهُمْ قَدْ وَ الذِّكْرَى لهَُمُ أَنَّي (12) مؤُمِْنُونَ إِنَّا الْعَذَابَ عَنَّا اكشِْفْ ربََّنَا (11) أَلِيمٌ عَذَابٌ هَذَا النَّاسَ

  (16) مُنْتَقِمُونَ إِنَّا الْكُبْرَى الْبَطشَْةَ نَبْطِشُ يوَْمَ (15) عَائِدُونَ إِنَّكُمْ قَليِلًا الْعَذَابِ كَاشِفُو اإِنَّ (14) مجَْنُونٌ مُعَلَّمٌ

  پاسخ دهيد. ٥تا  ١هاي  سورۀ دخان به پرسش ١٠تا  ١براساس آيات  -١

  ترتيب كدام است؟ به ٨در آيۀ » ربªَُّو  ٧در آيۀ »  ربªَِّهاي  ترجمۀ واژه  

  پروردگار ما -) پروردگار من٢    پروردگار ما -) پروردگارا١  

  پروردگار -) پروردگار٤    پروردگار شما -) پروردگار من٣  

  است؟ متفاوتيك از چهار آيه با بقيه  در كدام» واوªحرف  -٢

  ١٤) آيۀ ٤  ١٣) آيۀ ٣  ٧) آيۀ ٢  ٢) آيۀ ١  

  ترتيب به چه معني است؟ به اِنّا كُنّا مُرسِلينَو  اِنّا كُنّا مُنذرِينَهاي قرآني  عبارت -٣

  ١ (دهندگان بوديم قطعاً ما بيم- قطعاً ما فرستندگان بوديم  

  ٢ (همانا شما هشداردهنده هستيد- همانا شما فرستنده هستيد  

  ٣ (دهنده هستيم قطعاً ما بيم- رستنده هستيمقطعاً ما ف  

  ٤ (دهندگان بوديد همانا شما هشدار- همانا شما فرستندگان بوديد  

  گيرد؟ جداسازي كارهاي مهم در كجا صورت مي فيها يُفرَْقُ كُلُّ امرٍ حَكيمٍبر اساس آيۀ شريفۀ  -٤

  ) شب قدر٢    ) قرآن١  

  پوشاند. ) روزي كه دود آسمان را مي٤    ) قيامت٣  

  شوند، بيشتر وجود دارد؟ زباني تلفظ مي روفي كه نوكدر كدام آيه ح -٥

  ١٦) آيۀ ٤  ١١) آيۀ ٣  ٧) آيۀ ٢  ٣) آيۀ ١ 

  هاست؟ توان به مؤمنان يادآوري كرد كه پيروزي و برتري در مقابل دشمنان با آن با كدام آيه مي -٦

  ١ (ٍوَ المُؤمِنونَ وَ المُؤمِناتُ بَعضهُُم أولياءُ بَعض  ،توبه)٧١(  

  ٢ (َاَعِدّوا لهَم مَا استَطعتُم مِن قُوَّةٍ و  ،انفال)٦٠(  

  ٣ (وَ لا يَزالونَ يقُاتِلونَكُم حَتّي يَرُدّوكُم عَن دينِكُم  ،بقره)٢١٧(  

  ٤ (َوَ لا تهَِنوا وَ لا تَحزَنوا وَ انتُم الاعْلَونَ اِن كنتم مؤمنين  ،آل عمران)١٣٩(  

  ترتيب چه اثراتي براي انسان دارد؟ به» نادانªو » فاسدª، »هوسرانªنشيني با افراد دوستي و هم هاي امام علي  طبق توصيه -٧

  ضرر و زيان -ناپاكي و بدي ناخودآگاه -) از بين رفتن ايمان١  

  اضطراب و پريشاني -ضرر و زيان -) ناپاكي و بدي ناخودآگاه٢  

  نياضطراب و پريشا -ناپاكي و بدي ناخودآگاه -) سست شدن پيوند دوستي٣  

  سست شدن پيوند دوستي -همرنگ بدي شدن -) از بين رفتن ايمان٤  

  : جامعآسمان یها امیپ      جامع: قرآن

یاسلام معارف و قرآن



 

 

۲  

  ۱۰رحلۀ م ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و (آمادگی آزمون ورودی مدارس

 ĒİA

  دهد؟ طور صحيح نشان مي كدام گزينه درستي و نادرستي احكام را به -٨

  ركعتي شك كند، نمازش باطل است. الف) اگر نمازگزار در نماز سه  

  اشد، نمازش باطل نيست.ب) اگر نمازگزار كاري كند كه صورت نماز به هم بخورد، به شرط اينكه سهوي ب  

  شود. ج) اگر نمازگزار عمداً يا سهواً يكي از اركان نماز را كم يا زياد كند، نمازش باطل مي  

  درست -نادرست -) درست٢    درست -درست -) درست١  

  نادرست -نادرست -) نادرست٤    نادرست -درست -) نادرست٣  

  ه، كدام است؟آبي كه خالص نيست، ولي با چيز ديگري هم مخلوط نشد  -٩

  آلود: مطلق ) آب چشمه بسيار گل١  

  آلود: مضاف ) آب چشمه بسيار گل٢  

  ) آب سيبي كه به آن شكر افزوده شده است: مضاف٣  

  ) آب سيبي كه به آن چيزي افزوده نشده است: مضاف٤  

  دانست؟ توان از اهداف قيام امام زمان  چند مورد را مي -١٠

  در دست خودشان، نه حاكمان.الف) قرار دادن سرنوشت مردم   

  ب) رسيدن مردم جهان به خوشبختي و آرامش  

  ج) گسترش مهرباني  

  هاي هميشگي د) پايان دادن به جنگ  

  ) جنگ با ظالمان و زورگويانه  

  مورد ٢) ٤  مورد ٣) ٣  مورد ٤) ٢  مورد ٥) ١  

  
  ؟ندارند ارتباط يوممفه نظر از عبارت و تيب ،نهيگز  كدام در -١١

  .گردد فيشر  و بزرگ مرد، به عمل بلكه گردد؛ فيشر  و بزرگ عمل، به مرد نه) ١  

ــــه ــــه ن ــــودَ منصــــب ب ــــد  بُ ــــرد يبلن   م
 

  بلنـــد مـــرد، بـــه دو شـــ منصـــب بلكـــه 
 

  .دارد دوست را ريگ آسان و يرو گشاده يتعال يخدا كه باش يرو گشاده) ٢  

  بــــاش خنــــدان در ايــــن بوســــتان همــــي
 

ـــــاد  ـــــو ش ـــــتان و ز ت ـــــرمّ، دل دوس   خ
 

  .توست فرمان موافقت در من دل يهوا ،ياله) ٣  

  ايـــم در دايـــرۀ قســـمت، مـــا نقطـــۀ تســـليم
 

  چـه تـو فرمـايي آن حكم ،يشياند  تو آنچه لطف 
 

  .شمار متيغن ير يپ دنيفرارس از شيپ را ات يجوان) ٤  

  روزنــد و شــب چــون هــم يِپــ ،يجــوان و ير يــپ
 

ــا  ــب م ــد ش ــد روز و ش ــب و آم ــ داري   ميتنگش
 

  . ............... ۀنيگز  جز به است، رفته كار به پرانتز درون يۀآرا  سه هر ها نهيگز  ۀهم در -١٢

  غم مخـور كنعان، به ديآ  باز گشته گم وسفي) ١
 

   مخور غم گلستان، يروز  شود احزان ۀكلب 
 

  )هيتشب - تضاد - حيتلم( 

ـــــ) ٢ ـــــتم يلباس ـــــر دوخ ـــــت ب   دل قام
 

ــــود ز  ــــت پ ــــار و محن ــــت ت   محبّ
 

  )تضاد - هيتشب - يبخش تيشخص ( 

  عنــب نيــزرّ ۀخوشــ از شــود رانيــح عقــل،) ٣
 

    انــار اقوتيـ ۀحقّــ از شـود عــاجز فهـم، 
 

  )جناس - رينظ مراعات - هيتشب( 

ـــــا) ٤ ـــــود ت ـــــو راز نش ـــــكار روز، چ   آش
 

ــــا  ــــدرش از مينشــــو  ت   شرمســــار پ
 

  )آرايي واج -جناس - هيتشب( 

  : جامعفارسی      جامع: نگارش

  فارسی تادبیا و زبان



 

 

نهمآموزان پایۀ  دانش

۳  
 ĒİA

  است؟ متفاوت گريد  هاي نهيگز  با بترتي به ،ذكرشده يها واژه ساختماندر كدام گزينه،  -١٣

  انيمهرآش/  آشوب/ ) پايه٢    بدخواه/  مهِان/ هيگر  )١  

  بلندپرواز/ ساعات/  تشنه) ٤    رو راست/  گزند/  دانش )٣  

  است؟ درست نهيگز  كدام در پرانتز، درون حيتوض -١٤

ـــو) ١ ـــردا چ ـــه ف ـــه خوانان نام ـــد نام   خوانن
 

ــــو  ــــيو  ت ــــ ين ــــآ  تننگــــ خــــود ۀنام   وي
 

   )يدستور  نقش ªاست كساني مصراع دو هر در »نامه(.  

ــكيا ) ٢ ــوب، يا ن ــل خ ــيغر  فص   ســرآمد يب
 

ـــانيغر  تمـــام چـــون  ـــو ب   شناســـند يمـــ را ت
 

   )شود يم دهيد  ديق دو اوّل مصراع در(.  

  شوبـــي كـــم كـــردم گـــذر قبرســـتان بـــه) ٣
 

ـــــبد   ـــــر دمي ـــــد قب ـــــدرو  و دولتمن   شي
 

   )است  فتهر  كار به ديق مصراع دو هر در(.  

ـــو) ٤ ـــا  چ ـــد، راني ـــن نباش ـــن ت ـــاد م   مب
 

  مبـــاد تـــن كيـــ زنـــده وبـــر، بـــوم نيـــا  در 
 

   )دارد وجود مسند مصراع، دو هر در(.  

  شود؟ يم دهيد »  هيال مضافٌ  هسته  مبهم صفتª يالگو نهيگز  كدام در -١٥

ـــه) ١ ـــار هم ـــا  ك ـــت درس ام،يّ ـــد و اس   پن
 

ــــايدر   ــــه غ ــــاگرد ك ــــ ش ــــتين اريهش   س
 

  شــــده دايــــپ تــــو ز يهســــت همــــه يا) ٢
 

ــــاك  ــــع خ ــــو از فيض ــــا ت ــــده توان   ش
 

  ديـوار وجـود و در بـر عجـب نقش همه نيا ) ٣
 

ــه  ــرت هرك ــد، فك ــش نكن ــود نق ــر ب ــد  ب   واري
 

  ستين تو گرفتار شهر، نيا  در كه ندانم كس) ٤
 

  ســتين تــو بــازار كــه گــرم نيچنــ بــازار چيهــ 
 

 از ريز  تيحكا  به توجّه با ªديده پاسخ ٢٠تا  ١٦ هاي پرسش به ،»يمعنو يمثنو.  

ــــا  -١ ــــرس يياژده ــــ را خ ــــي يدرم   دكش
 

  ديرســــ ادشيــــفر  و رفــــت يرمرديشــــ 
 

  

ـــرس -٢ ـــم خ ـــا از ه ـــون اژده ـــواره چ   دي
 

ـــــرَم وان  ـــــرد زان كَ ـــــه م ـــــبد  مردان   ،دي
 

  

  ، آن خـرس زاركهـف اصـحاب سـگ چـون -٣
 

  ربردبــــــا آن يپــــــ در مــــــلازم شــــــد 
 

  

  رانـْدش مگـس مـي خـرس و خُفـت شخص -٤
 

ــــت وز  ــــد زيس ــــس آم ــــاز زو مگ ــــس ب   پ
 

  

ــــد -٥ ــــارش چن ــــ ب ــــوان يرو از درانْ   ج
 

ـــــس آن  ـــــاز زو مگ ـــــ ب ـــــد، يم   دوان آم
 

  

  برفــت و خــرس مگــس، بــا شــد نيخشــمگ -٦
 

ـــت  ـــوه، از برگرف ـــنگ ك ـــخت يس ـــت س   زَف
 

  )زفت: بزرگ( 

ــــنگ -٧ ــــس و آورد س ــــد  را مگ ــــاز دي   ب
 

ــــر  ــــه رخِ ب ــــه خفت ــــا گرفت ــــاز و يج   س
 

  

  بــــــزد و اســــــنگيآس آن برگرفــــــت -٨
 

ـــر  ـــس، ب ـــا مگ ـــس آن ت ـــس مگ ـــزدَ واپ   خَ
 

   

ـــنگ -٩ ـــه يرو س ـــخاش را خفت ـــرد خش   ك
 

  :كـــرد فـــاش عـــالَم جملـــه بـــر مَثَـــل نيـــا  
 

  

  نيقــي آمــد، خــرس مهــر ابلــه، مهــر -١٠
 

  نيكـــ اوســـت مهـــر و اســـت مهـــر او نيكـــ 
 

  (يقين: قطعاً) 

  است؟ نشدهاستفاده  »هيتشبª يۀآرا  از تيحكا  تيب كدام در -١٦

)) بيت ١   )2) بيت ٢    1( )  

)3) بيت ٣   )10) بيت ٤    ( )  

  است؟ نرفته كار به تيحكا  در فعل زمان كدام -١٧

  يالتزام مضارع) ٢    ياستمرار  يماض) ١  

  ماضي بعيد) ٤    ينقل يضما) ٣  



 

 

۴  

  ۱۰رحلۀ م ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و (آمادگی آزمون ورودی مدارس

 ĒİA

)1 هاي تيب در »شª ريضم نقش -١٨  )5 و (   است؟ آمده درستي به نهيگز  كدام در بترتي به ،(

  مفعول -متمّم) ٢    مفعول -هالي مضافٌ) ١  

  متمّم -هالي مضافٌ) ٤    هالي مضافٌ -هالي مضافٌ) ٣  

  است؟ رفته كار به ياسم گروه ۀوابست عنوان به »مبهم صفتª چند و »اشاره صفتª چند بترتي به ،تيحكا  كلّ در -١٩

  دو -ده) ٤  كي -هشت) ٣  دو -هشت) ٢  كي -ده) ١  

  است؟ شده تكرار نهيگز  كدام در تيحكا  يينها  و يكلّ مفهوم -٢٠

  پوســـت بـــه دل دلان صـــاحب ندادنـــد) ١
 

ــــر  ــــ وگ ــــ داد، يابله ــــز يب ــــت مغ    اوس
 

  

ــــرِه ابــــرو، بــــه يتــــوان تــــا زنمــــ) ٢   گِ
 

ـــون، اگرچـــه ،دشـــمن كـــه  ـــهْ دوســـت زب   بِ
 

   

ـــت) ٣ ـــه، يدوس ـــر ابل ـــمن از بَتَ ـــت يدش   اس
 

ــه او  ــر ب ــهيح ه ــه ل ــ ك ــدن يدان ــت يران    اس
 

  (بتر: بدتر) 

  كفر تو نيك و است  شده مانيا  تو مهر كه مگر) ٤
 

  رحمت است و عذاب خلق، بر تو نيك و مهر كه 
 

  

  ؟شود ينم دهيد  يياملا  غلط ريز  هاي عبارت از كي كدام در -٢١

  مخور غم لان،يمغ خوار كند گر ها سرزنش) الف    

  .كيتار  شب دل در يآزرخش همچون كرد؛ روشن را ذهنم بلافاصله) ب    

  .اند كرده نام عتيطب را او و اند شده قاعل خدا به) ج    

  .فرمود يم كار مشقّت و رنج به را او خواجه آن) د    

  .بود مانيا  جنگ، سلاح تنها طرف نيا ) ه    

  .مينبي يم يمذهب هاي تياغلّ يشهدا ۀخانواد با را ياسلام نظام رهبر رفتار) و    

  ١ª (الف«- ª٢  »دª (ج«- ª٣  »وª (ب«- ª٤  »الفª (د«- ªه«  

  پاسخ دهيد. ٢٣و  ٢٢متن زير را بخوانيد و به دو پرسش  

  ªكردنـد و  آوردند و صلۀرحم و احسان بـه خويشـان نمـي جاي نمي قّ پدر و مادر را نيز بهكردند، ح برخي از مردم اگر از يكديگر شرم نمي

كـرد بـراي خـدا و  رسيد، به چه چيز تواضع مي كردند. اگر آدمي را هرگز دردي نمي دادند و ترك معاصي نمي هاي مردم را پس نمي امانت

آورد  كند و به درگاه خدا روي مي ي را كه به دردي دچار شد، خضوع ميبيني كس نمود به مساكين؟ نمي كرد نزد او و صدقات مي تضرّع مي

  »گشايد به دادن صدقه؟ كند و دست مي و طلب عافيت مي

  دارد؟ وجود متن در نه،يگز  كدام در ذكرشده هاي واژه ۀهم معناي هم -٢٢

  سالم -شانيخو  با ونديپ -ير زا ) ٤  مبتلا -درخواست -گناه) ٣  انسان -ها خانه -ايح) ٢  فقرا -يسلامت -يفروتن) ١  

  است؟ نادرست نهيگز  كدام متن، به توجّه با -٢٣

  .است آمده متن خود در متن، ۀواژ نيآخر  جمع) ١  

  ها را در نظر نگيريد.) (فعل .است رفته كار به جمع ۀواژ پنج مجموعاً متن، در) ٢  

  .دارد وجود متضاد »گانگانيبª و »غرّهª هاي واژه يبرا متن در) ٣  

  .شود يم دهيد  خانواده هم متن در ،»قيتحقª و »نيامª هاي واژه يبرا) ٤  

  كند؟ يم يمعرّف را يادب آثار كدام بترتي به ر،يز  حاتيتوض -٢٤

  .است يشابور ين عطّار منثور اثر تنها) الف    

  .است شده نوشته بيطب و منجّم شاعر، ر،يدب يعني مردم، از گروه چهار ۀدربار) ب    

  .است شده فيتأل آن، ۀسندينو  فرزند تيترب يبرا يتيترب و ياخلاق موضوع با كتاب نيا ) ج    

  .است درآمده نظم به ينيدحسيس ريام هاي پرسش به پاسخ در) د    

  راز گلشن -نامه قابوس -النّوادر مجمع -االاوليةتذكر) ٢  شاهدنامه -نامه قابوس -چهارمقاله -نامه ياله) ١  

  راز گلشن -نامه حتينص -چهارمقاله -نامه ياله) ٤  شاهدنامه -نامه حتينص -چهارمقاله -االاوليةتذكر) ٣  



 

 

نهمآموزان پایۀ  دانش

۵  
 ĒİA

  است؟ شده معنا درستي به نهيگز  كدام -٢٥

  .است دل ۀننديآفر  كه است يخداوند  ساختن آگاه اسباب يهست جهان ۀهم: است دل خداوند هيتنب همه نشيآفر ) ١  

 يپادشـاه تخت و خدمتكاران از يليخ و قصر ظاهر ييبا يز  از: ندارد خبر چيه ،يو ملك ريسر  و غلامان يار يبس و قصر صورت جمال از) ٢  

  .ندارد يخبر  چيه آن،

 و نكنـد دقّـت افتـد، يم اتفّاق نفر دو نيب او برابر در كه وگوهايي درگفت: ديننما  خوض رود، كس دو انيم او حضور به كه يمحاورات در) ٣  

  .نشود قيعم

  .ندارد يآگاه جهان يپنهان اسرار از كه يهست يكس مانند تو نشو؛ ديناام و باش آگاه: بيغ سرّ از اي نه واقف چون د،ينوم مشو هان،) ٤  

  
23/ظهر دقيقاً در بالاي سر ساكنان يك منطقه به عرض جغرافيايي  ١٢اگر در يكي از روزهاي تيرماه، خورشيد ساعت  -٢٦ رجۀ شـمالي د 5

  يك از مناطق زير دقيقاً در همان لحظه بيشترين احتمال را براي تجربۀ يك شب كامل دارد؟  عمود بتابد در كدام

  ١ (S65- E45  ٢ (N10- W100  ٣ (S30- E110  ٤ (N55- W10  

هاي بالاتر  در عرض Bبوم  متر است و زيست ميلي ٢٠٠٠در نزديكي خط استوا و داراي پوشش گياهي متراكم و بارندگي  Aبوم  زيست -٢٧

درستي  بوم را به هاي طبيعي و انساني كدام گزينه تفاوت اين دو زيست ت. با توجه به ويژگيهاي كوتاه اس هاي سرد و تابستان با زمستان

   دهد؟ نشان مي

  است.  Bبوم  خيزتر از زيست حاصل Aبوم  ) خاك زيست١  

  شود.  گيري هر نوع تنوع زيستي مي مانع از شكل Bبوم  ) شرايط طبيعي در زيست٢  

  نيست. براي كشاورزي مناسب  Aبوم  ) زيست٣  

  بيشتر است.  Bبوم  از زيست Aبوم  ) تراكم جمعيت زيست٤  

  درستي بيان شده است؟  توالي حوادث تاريخي در كدام گزينه به -٢٨

  نهضت مشروطه  عهدنامۀ پاريس  قرارداد تركمانچاي  ) قرارداد گلستان ١  

  نهضت تنباكو  قرارداد آخال  عهدنامۀ پاريس  ) معاهدۀ گلداسميت ٢  

  نهضت مشروطه  نهضت تنباكو  قرارداد آخال  ) قرارداد رژي ٣  

  نهضت مشروطه  قرارداد رويتر  صدارت اميركبير  ) عهدنامۀ پاريس ٤  

   دارند؟ متفاوتچرا برخي كشورها با داشتن شرايط طبيعي مشابه، تراكم جمعيت  -٢٩

  ) تفاوت در منابع طبيعي باعث اين اختلاف شده است. ١  

  هاي اقتصادي نقش اصلي دارد.  ها و فرصت ) تفاوت در سياست٢  

  وهوا فقط، باعث اين تفاوت است.  ) اختلاف در آب٣  

  ) همۀ مناطق با شرايط مشابه تراكم جمعيت يكسان دارند. ٤  

  رود كدام است؟  شمار مي ي آغاز انقلاب اسلامي بهخرداد كه نقطۀ عطفي برا ١٥علت اصلي قيام  -٣٠

  ) آغاز مبارزات مسلحانه عليه رژيم ١  

  ) اولين اعتراض به رژيم و دستگيري امام ٢  

  هاي مخالف پهلوي  ) افزايش آگاهي سياسي بين گروه٣  

  ) ايجاد فضاي ترس و سركوب ٤  

  جامع

  یاجتماع مطالعات



 

 

۶  

  ۱۰رحلۀ م ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و (آمادگی آزمون ورودی مدارس

 ĒİA

  در ايران ايجاد كند؟ را نسبي  خان زند چگونه توانست در دوران خود ثبات و آرامش كريم -٣١

  ) با استفاده از سياست مُدارا و حفظ اقتدار حاكمان محلي ٢  ) با تشكيل ارتش منظم و شكست حاكمان محلي ١  

  ) با ايجاد روابط دوستانه با همسايگان و اروپاييان ٤  ) با افزايش تمركز قدرت در دريا ٣  

  كرمانشاه منطقۀ نفوذ چه گروهي بود؟  ١٩٠٧بر طبق نقشۀ تقسيم ايران در قرارداد  -٣٢

  طرف  ) منطقۀ بي٤  ) منطقۀ نفوذ عثماني ٣  ) منطقۀ نفوذ انگلستان ٢  ) منطقۀ نفوذ روسيه ١  

  درستي اشاره شده است؟  ها در كدام گزينه به تفاوت ميان هنجارها و ارزش -٣٣

  ترند.  ها باورهاي عميق ) هنجارها رفتارهاي قابل مشاهده و ارزش١  

  اند.  ها قوانين نانوشته ) هنجارها باورهاي مذهبي و ارزش٢  

  اند.  ها قوانين رسمي ) هنجارها اعتقادات فردي و ارزش٣  

  ها به رفتارهاي روزمره  ) هنجارها به نماد اشاره دارند، ارزش٤  

  تأثيري بر هويت ملي ما خواهد داشت؟ اگر زبان فارسي با كلمات بيگانۀ انگليسي تلفيق شود ولي دين و تاريخ قوي بمانند چه  -٣٤

  شود.  ) هويت ملي ضعيف مي٢  شود.  ) هويت ملي كاملاً حفظ مي١  

  ) هويت ملي مستقل از زبان است. ٤  شود.  ) هويت ملي بدون زبان منتقل مي٣  

  ؟ كند نميدر كدام گزينه شهروند نقش مؤثري در تحقق حقوق خود ايفا  -٣٥

  ) رعايت نكردن قوانين راهنمايي و رانندگي ٢    ) مشاركت در انتخابات ١  

  ) آگاهي از قوانين و رعايت آن در زندگي ٤  تفاوتي نسبت به مسائل سياسي و اجتماعي  ) بي٣  

  
  ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ کاررفته در عبارت زیر به ترجمۀ افعال به -۳۶

  »یاتِکِ و لا تحَْزَ˻ أنَتِْ تَقْدِرینَ و سَتَنْجَحینَ یا بِنْتي لا تیَأسي في حَ «  

  شوی توانی/ موفق می ) مأیوس نشو/ ناراحت نشوی/ می۱  

  شوی/ ناراحت نشو/ قادر هستی/ پیروز خواهی شد ) ناامید ˹ی۲  

  توانی/ موفق خواهی شد ) ناامید نشو/ غمگین مباش/ می۳  

  شوی ) ناامید نشو/ اندوهگین نشو/ قادر خواهی بود/ موفق می۴  

  وجود دارد؟ ناه˴هنگدر کدام دسته از کل˴ت زیر، کلمۀ  -۳۷

  ) دُخان/ نار/ حَطب۴َ  ) أزَْرَق سَ˴ويّ/ أصَْفَر/ أخْضرَ ۳  ) مِلفَّ/ دَلیل/ مُتحَْف۲  ) طیَّار/ عامِل/ قاضي۱  

  است؟ تنادرسکدام عبارت بر اساس حقیقت،  -۳۸

  ) بعَْدَما تصَدِمُ سَیّارةٌَ عابِراً یأɴَْ شرُطيُّ المُْرورِ.۲  ) الَمَْصیرُ هُوَ عاقِبةَُ الإْنسانِ في حَیاتهِِ.۱  

  نیَّةٍ.) الَصّومُ هُوَ الامِتناعُ عَنِ الطَّعامِ فقط لفَِریضَةٍ دی۴  للِعِْلاج. مَکانٌ مُجَهَّزٌ، یذَْهَبُ إلیَهِ المرَضْیٰ  ) الَمُْستشَفیٰ ۳  

  ترجمۀ آیۀ شریفۀ زیر کدام است؟ -۳۹

  مَنْ آمَنَ بِاللهِ و الْیَومِ الآخِرِ و عَمِلَ صالِحاً فَلهَُم أجَْرهُُم عِنْدَ رَبِّهِم  

  کس به خدا و روز قیامت ای˴ن بیاورد و کاری شایسته انجام دهد، پس پاداششان را نزد پروردگارشان دارند. ) هر۱  

  دهند، پس برایشان پاداشی نزد پروردگارشان است. دا و روز جزا ای˴ن دارند و کارهای شایسته انجام می) کسانی که به خ۲  

  ) هر آن کسی که به خدا و روز قیامت ای˴ن داشته باشد و به کارهای شایسته اقدام ˹اید، پس برایش نزد پروردگار، پاداش است.۳  

  ای انجام دهد، پس پاداش نیکویی نزد پروردگار خویش دارد. د و کار شایسته) اگر کسی به خدا و روز قیامت ای˴ن بیاور ۴  

  جامع

  عربی
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۷  
 ĒİA

  است؟ نادرستترجمۀ کدام عبارت،  -۴۰

نةَِ الماضِیةَِ: خواهر کوچکت در سال گذشته، نزد من مردود شد.۱   غیرةُ عِندي في السَّ   ) رسََبتَْ أخْتکَُ الصَّ

  اش پیروز خواهد شد. تِها: دوستی که تلاشگر است در زندگی) صَدیقَتي المُْجْتَهِدَةُ سَتنَْجَحُ في حَیا۲  

  ) هل وَضَعْتِ آلةََ الطِّباعَةِ في عَرَبةِ البَْضائعِِ؟: آیا دستگاه چاپ را در واگن اجناس قرار دادی؟۳  

فینةَُ الحَْربیّةُ و ساعَدَتهُْم عَلیَ النَّجاةِ: کشتی جنگی نزدیک شد و برای نجا۴     ها کمک کرد. ت به آن) اقِترَْبََت السَّ

  ها است؟ یک از گزینه کدام» أَیُّها الْمُوَظَّفُ انِْزِلْ مِنَ الْحافِلةَِ «متضاد جملۀ  -۴۱

  ) أیَُّها المُْوَظَّفُ، لا تنَْزلُِ مِنَ الحْافِلةَِ.۲    ) أیَُّها المُْوَظَّفُ، ارِْکَبِ الحْافِلةَِ.۱  

  ) أیَُّها المُْوظَّفُ، اجِْلِسْ عِندَ الحْافِلةَِ.۴  لةَِ. ) أیَُّها المُْوظَّفُ، لا ترَْکبَِ الحْافِ ۳  

  ؟ندارددر کدام گزینه، فعل نهی وجود  -۴۲

یْطانَ إنَّهُ لکَُم عَدُوٌّ مُبینٌ ) قالَ اللهُ تعالی: ۱   راسَةَ وَ الْمَدْرسََةَ و اجْتهَِدوا.  ۲لا تعَْبدُُوا الشَّ   ) یا إخِْوɴَ لا تترَُْکوا الدِّ

  صِدْقِ الحَْدیثِ. کɵَةَِ صَلاتِهِم و صَومِهِمِ و انظْرُوا إلیٰ  ) لا تنَْظرُوا إلیٰ ۴  مکِنُ أنَْ نذَْهَبَ إلیَ السّوقِ؟ لا، اذِهَبوا إلیَ المدرسةِ.) أَ یُ ۳  

  ترتیب چند ترکیب اضافی و وصفی وجود دارد؟ در عبارت زیر به -۴۳

ناعاتِ الْجَدیدَةِ  الَطاّقَةُ الْکَهرَبائیَّةُ في عَصرْنِا سَبَبٌ «   مِ الصِّ   »رَئیسيٌّ لِتَقَدُّ

  ) إثنْان/ ثلاَثة۴َ  ) إثِنْان/ إثِنْان۳  ) ثلاَثة/ ثلاَثة۲َ  ) ثلاَثةَ/ إثنان ۱  

  است؟ نادرستکدام گزینه،  -۴۴

  هم وزن هستند.» و انِتِْشار» انِقِْلاب«های  ) کلمه۲  است.» گشاینده«، »فاتِح«) معنای کلمۀ ۱  

  است.» إ، ا«، »إِبداع«و » ی، ل«، »یسَُلِّمُ «) حروف زائد کلمۀ ۴  است.» تحَریم«، »حَرام«ۀ کلمۀ خانواد ) هم۳  

  است؟ نادرستکدام عبارت از نظر قواعد،  -۴۵

  ) أیَُّها المُْؤمِنونَ اذُکُْرنَْ اللهَ کثیراً.۲  ) اطُْلبُِ العافیةَ لغَِیْرکَِ، ترَْزقُهْا في نفَسِکَ.۱  

رَ الَّذي لحَِقَ بِبَیْتِکُم.۴  رُ یذَْهَبونَ إلیَ المدینةَِ بِالحْافِلةَِ.) کانَ الزُّوّا۳   َ   ) أرَجو مِنکُْم طلَبََ الضرَّ

  

دهيم. كدام مقايسـه در مـورد سـرعت تغييـر رنـگ  قرار مي كبود كاترا داخل محلول  Cuو  Mg ،Zn ،Feهاي مشابهي از چهار فلز  تيغه -٤٦

  ها درست است؟ غهتي

  ١ (  Mg Zn Fe Cu  ٢ (  Cu Fe Zn Mg  ٣ (  Mg Zn Fe Cu  ٤ (  Mg Zn Fe Cu  

  كند؟ كدام گزينه علت نارسانا بودن جامدهاي يوني را بهتر بيان مي -٤٧

  ) خنثي بودن جامدهاي يوني از نظر بار الكتريكي ١  

  ها در شبكۀ بلوري ها نسبت به آنيون ) زيادتر بودن تعداد كاتيون٢  

  ها در شبكۀ بلوري جامد ها در بين اتم ) گير افتادن پروتون٣  

  در شبكۀ بلوري قرار دارند.كه هايي  ها به دليل ربايش زياد يون جا نشدن يون ) جابه٤  

  
  

  

  

  

  

  جامع

 تجربی علوم



 

 

۸  

  ۱۰رحلۀ م ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و (آمادگی آزمون ورودی مدارس

 ĒİA

  شده كدام عنصر قطعاً يك نافلز است؟ هاي داده ميبا توجه به عدد ات -٤٨

  ٥٥) ٤  ٣١) ٣  ٣٥) ٢  ١٣) ١  

كننـد و  جهت مختلف شروع به حركت مي ٢زمان با يكديگر در  شكل از روي يك نقطه و هم اي روي يك مسير دايره Bو  Aدو متحرك  -٤٩

ولين بار پس از شروع حركت از كنـار يكـديگر عبـور متحرك براي ا ٢است. هنگامي كه اين  Bبرابر تندي متحرك  ٢، Aتندي متحرك 

  برابر است با: Aجايي متحرك  به جابه Bجايي متحرك  كنند نسبت جابه مي

  ١ (
2
3

  ٢ (
1
3

  ١) ٤  ٢) ٣  

چند برابـر فشـار  (2)بريزيم، فشار وارد بر كف ظرف شمارۀ  (2)اخل ظرف شمارۀ را د (1)در شكل زير، اگر تمام مايع ظرف شمارۀ  -٥٠

)است؟  (1)كف ظرف شمارۀ  )N
g

kg
10 

  ١ (
4
3

  

  ٢ (
1
3

  

  ٣ (
3
4

  

  ٣) ٤ 

  اگر بدانيم شتاب گرانش هر سياره با جرم آن سياره نسبت مستقيم و با مجذور شعاع آن سياره نسبت عكس دارد، به سؤال زير پاسخ دهيد:  -٥١

توانيم از سيارۀ مشتري بسـازيم  زمين مي اندازه با كرۀ سياره هم ١٢٠٠برابر شعاع كرۀ زمين است و حدوداً  ١١شعاع سيارۀ مشتري تقريباً   

هاي  يك از سياره برابر جرم زمين باشد، شتاب گرانش هر ٣٠٠هاي جديد با شعاع زمين برابر است.). اگر جرم مشتري حدوداً  (شعاع سياره

جديد چند 
N
kg

)¸Ã¶pخواهد بود؟   )N
g

kg
10  

  ١ (/0 25  ٣  ٤) ٢ (/2 5  ٤ (/0 4  

دسـت آوريـد.  با سـرعت ثابـت حركـت كنـد، جـرم جسـم را بـه Fتأثير نيروي  نظر از اصطكاك، اگر جسم تحت با صرف زيردر شكل  -٥٢

( )N
g

kg
10  

  ٣٠) ١  

  ١٠) ٢  

  ٢٠) ٣  

  ٥٠) ٤  

  
  

  

  

  

  

  

cm240
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cm220
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نهمآموزان پایۀ  دانش

۹  
 ĒİA

  رسند؟ شده، به هم مي شده، در كدام گزينه دو متحرك در زماني بعد از بازۀ نشان داده  زمان داده -با توجه به نمودارهاي مكان -٥٣

  ١(

 

  ٢(

   

٣(

 

  ٤(

 

  

300/اگر سرعت نور در خلأ  -٥٤   يك سال نوري تقريباً چند برابر يك واحد نجومي خواهد شد؟ كيلومتر بر ساعت باشد، هر  000

  ٨٣٠٠) ٤  ٧٣٠٠) ٣  ٦٣٠٠٠) ٢  ٥٣٠٠) ١  

  : جز بهكنند،  همۀ شرايط زير به تشكيل فسيل كمك مي -٥٥

  ) جانور اسكلت يا پوستۀ سخت داشته باشد.٢  شود. ي دفن ميولا گلپس از مرگ زير  تسرع به) جانور ١  

  كننده دفن شده باشد. هاي تجزيه ) جانور در محيط فاقد ميكروب٤  ) بدن جانور در معرض جريان هوا و نور خورشيد قرار بگيرد.٣  

  است؟ نادرست  گزينه  اطلاعات جدول كدام در جدول زير چند ويژگي مهم جانداران آورده شده است. با توجه به -٥٦

  داشتن ديوارۀ سلولي  توانايي فتوسنتز  توانايي توليدمثل  وكاريوت بودني  

          »الفªجاندار 
          »بªجاندار 
          »پªجاندار 

  باشد چون ديوارۀ سلولي ندارد. تواند گياه نمي» الفª) جاندار ١  

  پروكاريوت است و احتمالاً نوعي باكتري فتوسنتزكننده است.» بª) جاندار ٢  

  تواند نوعي قارچ يوكاريوت باشد كه توانايي فتوسنتز ندارد. مي» پª) جاندار ٣  

  ان در تضاد است.با وجود توانايي فتوسنتز فاقد ديوارۀ سلولي است و اين با ويژگي گياه» الفª) جاندار ٤  

  :نوشته شده است» عدس -سرخس -خزه -برنجªگياه  چهاركليد شناسايي زير براي  -٥٧
           

  برنج    بلي  

  

  

  

        آيا ريشۀ افشان دارد؟    بلي

  

  

  عدس    خير        
  

  

  ؟(1)آيا 
              

  

              

        

  

  سرخس    بلي

  

        ؟(2)آيا     خير  

  

  

  خزه    خير          
  

  اند از: ترتيب عبارت به قرار بگيردتواند  مي (2)و  (1)هايي كه در قسمت  سؤال  

  آيا گياه آوند دارد؟ -) آيا اين گياه دانه دارد؟٢  آيا گياه دانه دارد؟ -) آيا اين گياه آوند دارد؟١  

  آيا گياه ريشه، ساقه و برگ واقعي دارد؟ -) آيا گياه آوند دارد؟٤  آيا گياه آوند دارد؟ -ت؟قسمتي اس ) آيا دانه گياه يك٣  
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۱۰  

  ۱۰رحلۀ م ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و (آمادگی آزمون ورودی مدارس

 ĒİA

  باشند؟ نداشتهها نيازي به قلب  مهرگان ساده مثل اسفنج كدام ويژگي باعث شده بي -٥٨

  ) داشتن تقارن شعاعي٤  يافته اي تخصصه ) سلول٣  ) تبادل از طريق انتشار٢  ) زندگي در آب شيرين ١  

  گونه هستند زيرا: ... پوست، همگي از يك هاي سفيدپوست و سياه انسان -٥٩

  هاي يوكاريوت هستند. ) داراي سلول٢    ) داراي جمجمۀ بزرگ هستند.١  

  كنند. زادوولدتوانند با هم  ) مي٤  صورت قائم بايستند. توانند به ) مي٣  

  اي از بين برود، چه پيامدي ممكن است در آن اكوسيستم رخ دهد؟ دليل نابودي درختان منطقه اگر نوعي پرنده به -٦٠

  ) كاهش درندگان ديگر٢    ها افشاني گل ) افزايش گرده١  

  ) افزايش رشد گياهان به دليل نبود رقابت٤  شدند.  ) افزايش تعداد حشراتي كه توسط پرنده خورده مي٣  

  

bو  a12متشابه است. اگر  bو  a، ١٢با مثلثي به اضلاع  ٨و  ٥، ٤مثلثي با اضلاع  -٦١ a  باشد، مقدارa b2 كدام است؟  

  ٤) ٤  ٦) ٣  ٢٢) ٢  ١) ١  

هاي  چه تعداد از زيرمجموعه -٦٢    x yA |x,y ,xy22 6Z فقط شامل اعداد طبيعي است؟  

  ٤) ٤  ٧) ٣  ٨) ٢  ٣) ١  

اگر  -٦٣
 

x
A x

x
7 12 ، B

x x2
1 xو  3 باشد، حاصل  2

A
B

  كدام است؟ 4

  ١ ( x2   ٢ (x 2   ٣ (x 2   ٤ ( x 2   

اگر  -٦٤ x
x
1 xو  6 xباشد، حاصل  1

x
  كدام است؟ 1

  ١ (32   ٢ (2   ٣ ( 32   ٤ ( 2   

نقاط  -٦٥
 

   

n
A

m
3

4 10
و  

n
B

m
 

   

2
3

باشـد،  135هـا برابـر  با جهت مثبت محور طـول dهستند. اگر زاويۀ خط  dدو نقطه از خط  

  ها باشد، كدام است؟ و موازي محور عرض گذشته Aمعادلۀ خطي كه از نقطۀ 

  ١ (y  4   ٢ (x  4   ٣ (y  6   ٤ ( x 6   

  است؟ ١٠برابر عدد  A، حاصل عبارت nازاي كدام مقدار  به -٦٦

    
    

A
n n

1 1 1 1
4 5 5 6 6 7 1

   

  ١٤٥) ٤  ٩٩) ٣  ١٤٣) ٢  ١٠١) ١  

  
  

  

  

  

  

  جامع

رǎاضیات



 

 

نهمآموزان پایۀ  دانش

۱۱  
 ĒİA

كه  طوري دو عدد طبيعي باشند به yو  xاگر  -٦٧ x x6  و y y6  باشد، مقدارx y كدام است؟  

  ٣  ٢) ٢  ١) ١ (6   ٤ (2 6   

162عدد  -٦٨ 1
17

  پذير است؟ بر كدام عدد بخش 

  ٢٥٦) ٤  ١٥) ٣  ٢) ٢  ٩) ١  

mاگر  -٦٩ و سطح محصور از برخورد سه خط  0 y 4 ،  y x3 و  7 y mx الاضلاع باشـد، مسـاحت  يك مثلث متساوي 7

  اين مثلث كدام است؟

  ١ (
121 3

3
   ٢ (484 3

3
   ٣ (22 3

3
   ٤ (122 3

3
   

، 2روي شش كارت اعداد  -٧٠ 2 ،3 ،5 ،2 زمـان  ايـم. دو كـارت را هـم اي قـرار داده ها را درون جعبـه نوشته و آن 8و  3

  كارت عددي گويا باشد؟ ضرب اعداد روي دو داريم، چقدر احتمال دارد حاصل تصادف برمي به

  ١ (2
15

   ٢ (4
15

   ٣ (1
12

   ٤ (2
9

   

اگر عبارت گوياي  -٧١
 

x

x ax b2 ازاي  به x xو  5 2 نشده باشد، مقدار  تعريفa
b

  كدام است؟ 

  ١ (2
5

   ٢ (
3
10

   ٣ (1
5

   ٤ (
10
3

   

كدام عدد جواب معادلۀ  -٧٢



x
x
3 2

5 1
  واند باشد؟ت مي 

  ١ (1
11

   ٢ (
1
3

   ٣ (
5
9

   ٤ (5
11

   

كدام عدد به عبارت  -٧٣ x x x3 24 5 xاي حاصل بر  اضافه شود تا چندجمله 7   ير باشد؟پذ  بخش 2

  ٣  ١٣) ٢  ٢٦) ١ (13   ٤ (26   

  كره و استوانه كدام است؟ اي محاط شده است. حجم فضاي خالي بين نيم درون استوانه π144اي به حجم  كره نيم -٧٤

  ١ (π108   

  ٢ (π36   

  ٣ (π72   

  ٤ (π54   

  حول يكي از اضلاع آن كدام است؟ aالاضلاعي به ضلع  حجم حاصل از دوران مثلث متساوي -٧٥

  ١ (a
π

2

4
   ٢ (a

π
3

2
   ٣ (a

π
2

8
   ٤ (a

π
3

4
   

  
  

  

     


